Elektřina a magnetismus − cvičení 5 (elektrický proud) 

107. (2): Dvě stejné vodní kapky jsou nabity na potenciál 
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. Určete potenciál kapky, která vznikne jejich spojením.
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108. HK 2.11 (0,5)
109. HK 2.46 (0,5)
110. (1) Jaký elektrický náboj projde vodičem za 10 s, jestliže 

a) je proud stálý 5 A;
[50 C]
b) proud rovnoměrně roste od 0 do 3 A.
[15 C]

111. HK 2.12 (2)
112. Čertov 2.12. (2): Určete náboj, který prošel vodičem o odporu 
[image: image3.wmf]3
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 při rovnoměrném růstu napětí mezi konci vodiče ze 2 V na 4 V po dobu 20 s.
[20 C]

113. HK 2.19 (0,5) Pozn.: průměr drátu je 0,5 mm.

114. HK 2.20 (0,5)

115. HK 2.28 (0,5)

116. Čertov 19.2. (1): Určete proudovou hustotu v železném vodiči o délce 10 m, na němž je napětí 6 V (měrný elektrický odpor železa je 
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117. HK 2.9 (1)

118. HK 2.14 (1)

119. HK 2.23 (1) Pozn.: měrný elektrický odpor je 
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120. (1): Dva dráty ze stejného materiálu mají stejnou hmotnost. První drát je n-krát delší. V jakém poměru jsou elektrické odpory drátů?
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121. Čertov 19.3. (1,5): Výstupní napětí na elektroinstalaci je 5,6 kV. Spotřebič je ve vzdálenosti 10 km od stanice. Určete průřez měděného vodiče, který je nutno použít pro dvouvodičové vedení mezi elektroinstalací a spotřebičem, je-li proud 20 A a ztráty napětí ve vodičích nesmí přesáhnout 3 %. Měrný elektrický odpor mědi je 
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122. Čertov 19.4. (3,5): Vypočtěte odpor vodiče z grafitu, který je vyroben ve tvaru kolmého komolého kužele o výšce 20 cm a poloměrech podstavy 12 mm a 8 mm. Teplota vodiče je 
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°

. Měrný elektrický odpor grafitu při této teplotě je 
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123. (4+4): Rovinný prstenec tvaru mezikruží o poloměrech 
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 a tloušťce h je z materiálu o měrném odporu 
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. Najděte odpor prstence, když 


a) kontakty jsou hraniční kružnice;
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b) je rozříznut a kontakty jsou v rozříznutém místě.
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124. (4) Jaký proud poteče prostředím tvaru kulových ploch o měrném odporu 
[image: image18.wmf]r

, je-li mezi nimi napětí U?
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125. HK 2.17 (0,5)
126. HK 2.18 (1)
127. HK 2.75 (1,5)

128. HK XXX. 

129. HK 2.8 (1,5)

130. HK 2.74 (2)

131. HK XXXI 

132. Čertov 19.5. (3): Na jednom konci válcového měděného vodiče o odporu 
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(při 
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) je udržována teplota 
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, na druhém konci teplota 
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. Určete odpor vodiče, jestliže teplota podél vodiče klesá rovnoměrně. Teplotní součinitel odporu mědi je roven 
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133. HK 2.65 (0,5)

134. HK 2.58 (0,5)

135. HK 2.61 (0,5)

136. HK 2.89a (0,5)

137. HK XXIII

138. HK 2.59 (1)
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139.  (3+1,5): Určete odpor sítě (viz obr.) 
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140. HK 2.63 (1)

141. HK 2.64 (1)

142. HK 2.66 (1)

143. HK 2.81 (1)

144. HK 2.91 (1)

145. HK 2.69 (2)

146. HK 2.52 (2) Pozn.: poměr je 
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147. HK 2.57 (2)

148. HK 2.60 (2)

149. HK 2.70 (2)

150. HK 2.82 (2)

151. Tar s. 291 (2): Návod: Uvažte, že mezi body se stejným potenciálem neteče elektrický proud.

152. HK 2.71 (2)

153. HK 2.72a (2)

154. HK 2.80 (2)

155. Čertov 19.6.−19.8. (HK XXIV) (4+4+4): Určete odpor drátěné krychle, jsou-li odpory jednotlivých větví R a přívody jsou připojeny: 

a) k vrcholům na tělesové úhlopříčce;
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b) k vrcholům na stěnové úhlopříčce;
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c) k sousedním vrcholům.
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156. Tar 112−114 (3+3+3): Najděte odpor drátěného šestiúhelníka, je-li odpor každého úseku R a přívody jsou připojeny: 

a) k protějším vrcholům;
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b) k vrcholům A, C;
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c) k sousedním vrcholům.
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157. (3): Určete odpor sítě mezi body A, B (obr.)
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158. Tar. s. 293 (5): Určete odpor nekonečné sítě rezistorů (viz obr.) 
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159. HK 2.67 (3)
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160. HK XXV (3)

161. HK 2.68 (3)

162. HK 2.79 (3)

163. HK 2.89b (3)

164. HK 2.90 (3)

165. HK 2.92 (3)

166. (3): Najděte proudy v odporech 
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167. (2): Určete poměr svorkového napětí k napětí elektromotorickému, je-li vnitřní odpor zdroje n-krát menší než vnější odpor.
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168. (1+3+3): Článek A má 
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 (viz obr.).

a) Určete rozdíl potenciálů mezi body M, N, je-li klíč otevřen. 
[8 V]
b) Je-li klíč uzavřen, prochází odporem R proud 3 A (od N k M). Určete proudy ve větvích se zdroji a odpor R. 
[3 A, 0 A,
[image: image52.wmf]2
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]
c) Určete elektromotorické napětí a vnitřní odpor jediného článku, který by nahradil paralelně spojené články A, B.
[8 V,
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169. (2,5): Určete, jaký vnější odpor musíme zařadit do jednoduchého obvodu, aby byl výkon maximální.
[
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170. (1+2+4+4): Vodičem o odporu 
[image: image55.wmf]6

W

 prošel náboj 30 C. Určete teplo, které se uvolnilo ve vodiči v těchto případech: 

a) proud byl konstantní a protékal po dobu 24 s. 
[225 J]
b) proud rovnoměrně klesal až na nulu po dobu 24 s. 
[300 J]
c) proud spojitě klesal tak, že za každých 24 s klesl na polovinu předchozí hodnoty. 
[78 J]
d) proud stupňovitě klesal tak, že za každých 24 s klesl na polovinu předchozí hodnoty.
[75 J]
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